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Педагогический процесс в течение года был ориентирован на всестороннее формирование личности ребенка с учетом особенностей его физического, психического развития, индивидуальных возможностей и способностей. 
Деятельность с детьми осуществлялась по всем 5 областям развития:  физическое, познавательное, речевое, художественно-эстетическое, социально-коммуникативное.
С целями и задачами, которые ставились, вы можете ознакомиться на слайде.
Поставленные цели и задачи, достигались в процессе осуществления разнообразных видов деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкальной, изобразительной, восприятие художественной литературы и фольклора, конструирование.
Применялись такие формы работы: непосредственно образовательная деятельность, сюжетные, дидактические игры, экспериментирование и наблюдение, беседы, тематические мероприятия, участия в выставках и акциях, экскурсии, конкурсы, праздники, театрализация, хозяйственно - бытовой труд и самообслуживание, взаимодействие с родителями.
Особыми успехами, хочу отметить свою работу с детьми в театрализованной деятельности в такой форме работы как инсценировка и драматизация.
Инсценировка, привлекает меня тем, что сочетает элементы игры, творчества и обучения. Она помогает детям выражать свои мысли и чувства, развивать воображение, эмоциональную отзывчивость, развивает речь и коммуникативные навыки.
Драматизация, тем что дети сами придумывают сюжеты и роли, что развивает творческое мышление и воображение.
Также велась работа по теме самообразования «Духовно-нравственное воспитание дошкольников».
Эта тема выбрана мной, потому что без знания своих корней, традиций своего народа, нельзя воспитать  полноценного человека. Знакомство с традициями, обычаями русского народа, помогает воспитывать любовь к истории, культуре русского народа, помогает сохранить прошлое. Поэтому познание детьми народной культуры, русского народного творчества, народного фольклора, положительно влияет на эстетическое развитие детей, раскрывает творческие способности каждого ребёнка, формирует общую духовную культуру. 
По данной теме, были проведены беседы, развлечения, народные игры, реализовался проект «Дружба народов мира», проведены мастер- класс для родителей и педагогов по изготовлению народной куклы «Веснянки», открытое занятие.
В этом году группа «Непоседы» выпускается из детского сада и за 5 лет работы с детьми в данной группе, театрализованная деятельность реализовывалась всегда успешно. 
Таким образом, в группе была создана благоприятная обстановка для детей в целях проявления двигательной, игровой и интеллектуальной активности и удовлетворения интереса к разнообразным видам деятельности, что позволило сформировать у детей желание перейти от игровой к ученической деятельности.

