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Музыкально-спортивное развлечение для детей старшей группы (1,2) «Забег памяти».
Ход праздника:
Ведущий: Внимание! Внимание! Говорит и показывает детский сад! Сегодня на нашей спортивной площадке  состоятся соревнования, посвященные Дню Великой Победы!
Здравствуйте, дорогие ребята. Мы приветствуем всех гостей нашего спортивного праздника. Этот праздник мы проводим в честь 76 годовщины Победы в Великой Отечественной Войне.
Давайте с вами попробуем быть солдатами. А как вы знаете солдаты сильные, смелые, ловкие, умелые.
Ведущий:
Ребята, а вы такие же смелые и ловкие, умные как ваши прадеды, которые отстояли нашу Родину? Вот сейчас мы это проверим.
Я приглашаю вас принять участие в военно-спортивных соревнованиях. Давайте разделимся на две команды и посмотрим, какие из вас получатся воины.
Команды: «Победители» и «Герои».
Ведущий:
Тяжело в ученье, легко в бою! Нести службу и с честью выполнять воинский долг бойцам помогают регулярные тренировки и тактические учения. Эстафета «Перенеси картошку в ложке».
Дети добегают  до конуса, оббегают его и становятся на своё место.
Побеждает отряд, все бойцы которого  быстрее перенесли картошку.
Эстафета «Снайперы». Эстафета на меткость.
Дети поочередно бросают мячи в обручи.
Побеждают те, кто больше забросит мячей.
Ведущий: С передовой, где проходили бои, в  санитарных поездах везли раненых в тыл. В больницах, военных госпиталях за солдатами ухаживали врачи, медсестры, санитары. Сколько бойцам облегчили боль заботливые руки этих людей.
Игра «Перевяжи раненого».
Участвует две девочки-«санитарки» и два мальчика-«раненые бойцы». Девочки перевязывают мальчикам руки. Побеждает девочка, первая наложившая повязку.
Ведущий:
Во время Великой Отечественной войны часто возникала необходимость передавать важные сведения о состоянии на поле боя. Выполнение такого задания было очень важным и требовало от курьера быстроты и сноровки.

На задание вызываются мальчики.
Сейчас наши команды тоже получат «пакеты с важным сообщением», которые необходимо как можно быстрее доставить по назначению.
Пакет с донесеньем - важный пакет. Значит, важнее задания нет!

Соревнование «Доставь пакет в штаб»
По команде первый участник проходит приставным шагом по мосту держа в руках «пакет с донесением», пролезает через дугу, обегает ориентир и затем быстро подбегает к участнику своей команды, и отдаёт ему пакет.
Соревнование заканчивается, когда все члены команды пройдут с одной стороны на другую и последний участник отдает пакет ведущему.
Ведущая:
Великая Отечественная Война длилась 1418 дней и ночей!
И вот вы доставили донесение!
Что ж, давайте узнаем, какое донесение было в пакете. Вскрывает один конверт.
Слушайте все! Здесь приказ Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно - Морского Флота о победоносном завершении Великой Отечественной войны! Ура!
Все дети и гости отзываются криками: «Ура!» 
Ведущий:
Молодцы ребята, вы справились со всеми заданиями и показали нам, какие вы ловкие, меткие и быстрые. Пока вы еще маленькие, но мы очень хотим, чтобы вы выросли смелыми, сильными, достойными гражданами нашей страны, любящими свою Родину и способными в трудную минуту встать на ее защиту.
Ведущий:
Будет мир пусть на нашей планете
И смеется всегда детвора.
Так давайте же дружно и громко
В честь победы все крикнем: «Ура!».
Ведущая: Окончены соревнования, пора подводить наш спортивный итог. Отлично все дети справились с заданием, и в этом вам спорт, безусловно, помог! Победила дружба. Награждение всех участников.
Ведущая:
Славный праздник – День Победы! И цветёт вокруг весна!
Мы живём под мирным небом. Спит спокойно детвора.
Только знать должны ребята, что, когда была война,
Нашу Родину солдаты защищали от врага.
Как на минах подрывались, знать и помнить мы должны.
Как с фашистами сражались. Чтобы не было войны.
Как страну свою любили и в атаку смело шли,
Чтоб счастливыми мы были, и цветы кругом цвели.

