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Сценарий физкультурного развлечения для детей старшего дошкольного возраста «Мы-затейники!»
Под музыку дети в спортивной форме входят в зал, выполняют перестроение.
Ведущий (инструктор по физкультуре): Здравствуйте, дети! Сегодня мы собрались, что бы еще раз убедиться какими вы стали сильными и крепкими. Соревнования мы проведем необычные, с чем бы вы думали? С листами бумаги.
Ведущий: А сейчас пора размяться, прежде чем соревноваться. В круг скорее все вставайте, упражнения выполняйте.
Ритмическая разминка.
Ведущий: Внимание, внимание, объявляю участников соревнований!
Команда «Радуга»
Команда «Солнышко»
Командам, занять свои места у старта!
Представляю капитанов команд.
Оценивать соревнования будет жюри (представление членов жюри).
Команды, к старту готовы? 
Внимание! Внимание! Начинаем наши соревнования!
Ведущий: Лист бумаги мы берём и на голову кладём. С ним до стойки мы шагаем, листик белый не роняем. А назад, быстрей бегом…и листок передаём.
1 эстафета «Пронеси – не урони»
Первый участник кладёт лист бумаги на голову и двигается до поворотной стойки, где берёт в руки листок и возвращается к команде бегом, передаёт лист следующему игроку, встаёт в конец колонны. Выигрывает команда, которая справилась с заданием быстрее, не нарушая правил. Если во время движения лист упал, его необходимо положить на голову и двигаться дальше.
Ведущий: Два листка для переправы, шагай левой, шагай правой.
2 эстафета «Переправа»
Первый участник кладёт лист перед собой, встаёт на него двумя ногами, второй листок кладёт вперёд на расстояние шага, перешагивает на него. Таким образом, передвигается до поворотной стойки, у которой берёт листочки в руки и бежит назад, передаёт эстафету следующему участнику.
Ведущий: Нужно лист бумаги взять  и руками его смять. Ну, а после не зевать, и другой листочек смять.
3  игра – соревнование «Сделаем шарики»
Участники обеих команд берут по два листка бумаги. По сигналу они сминают один листок за другим, образуя «шарики». Побеждает команда, которая быстрее справится с заданием.
Ведущий: Ну, ребята, не зевай-в цель шарами попадай!
4 игра – соревнование «Шарики в цель»
Участники команды с двумя бумажными шариками в руках поочерёдно забрасывают в корзину свои шарики с расстояния 2,5 метра. Побеждает команда, в корзине которой наибольшее количество шаров.
Ведущий: Шар коленями зажмём, прыгать весело начнём!
5 эстафета «Весёлые прыжки»
У первого игрока команды шарик. По сигналу он прыгает, зажав шар ногами, до поворотной стойки. Обратно возвращается бегом с шариком в руке, передаёт его следующему и т. д. Выигрывает команда, которая справилась с заданием быстрее, не нарушая правил.
Ведущий: Самый сильный, самый ловкий, выходи скорее в круг! С капитаном мы затеем интересную игру!
6 игра – соревнование «Ловкий капитан» (игра со зрителями)
Капитан одной команды стоит в круге. За кругом располагаются дети, в руках каждого по два шарика. По сигналу дети забрасывают шарики в круг. Ребёнок – капитан отбрасывает шарики обратно за пределы круга. Игра продолжается 1мин. Подсчитываются шары, которые находятся на территории капитана (в круге). Игра повторяется с капитаном противоположной команды. Выигрывает тот капитан, у которого окажется меньше шаров.
Ведущий: Будем с шариком играть-ловко со стола сдувать!
7 игра – соревнование «Сдуй шарик»
Команды детей стоят у старта, у каждого игрока по бумажному шарику. Перед каждой колонной расположен столик, на полу противоположной стороны стола стоит корзина. По сигналу первый участник кладёт шарик на край стола и, дуя на него, гонит по столу (шарик должен упасть с противоположной стороны стола в корзину). Выполнив задание, ребёнок встаёт в конец колонны. Игру продолжает следующий участник и т. д. Оценивается количество шаров в корзине.
Ведущий: Вы сегодня все, ребята, были ловки и сильны, и себя вы показали, с самой лучшей стороны! Быть здоровым и не хмурым помогает?
Дети: Физкультура!
Ведущий: Внимание! Внимание! Команды, к стартовой линии, становись!
[bookmark: _GoBack]Прошу жюри огласить итоги наших столь затейных соревнований! (слово жюри, детей угощают витаминами или яблоками).
Ведущий: Вот и закончились наши соревнования, ещё раз поаплодируем друг другу!

