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Сценарий праздника «День Знаний. Здравствуй, детский сад!»
Задачи: Поднять детям настроение и интерес к празднику - «День Знаний»,  Расширить знания о «Дне Знаний». Вызвать у детей желание танцевать, петь и играть на празднике.
Действующие лица: Клоун Клепа, клоунесса Финтифлюшка, Ведущий.
Материал: фотоаппарат, карточки с мимикой,  музыкальные аудиозаписи для начала, танцев, конкурсов. 
Зал украшен шарами. По весёлую песню «Что такое детский сад?» дети входят в зал, встают  полукругом..
 
 Ведущая:  
День знаний будем мы встречать.                                                                           Шутить, играть и танцевать!                                                                                                         Вся страна ждала не зря, это утро сентября.                                                                           Белобрысых, чёрных, рыжих  миллионы малышей,                                                                        Взяли в руки тонны книжек  и вагон карандашей.
 Дети рассказывают стихи
Ведущая:  предлагает произнести  слова всем участникам. 
 - Здравствуй, здравствуй, детский сад!!! Всех детей ты видеть рад! (ТИХО)
- Здравствуй, здравствуй, детский сад!!! Всех детей ты видеть рад!  (ГРОМКО)
 (Дети делают приветственное движение рукой, за тем стоятся парами на танец).
Танец «Лавота»
 Ведущая: Замечательно! Но сегодня я вам предлагаю отправиться в путешествие  в страну «Игралочка», где вы зарядитесь хорошим настроением на весь учебный год.  Вы согласны? (ответ детей)  
( Дети садятся на свои места)
Под музыку на сцену выходит клоун Клёпа и бормочет вежливые слова: «Здравствуйте, до свиданья, доброе утро, спасибо, пожалуйста, простите, извините…».
Ведущая:  Ой, кто это? Да это же Клёпа! Здравствуй, Клёпа!
(Клёпа поднимает глаза на ведущего и здоровается с ним за руку.)
Клёпа — Ой, извините, спокойной ночи!
Ведущая: Ты ошибаешься, ведь сейчас не ночь, а утро. Доброе утро, Клёпа!
                                                                        ( Клёпа пожимает ведущему руку.)
Клёпа — До свиданья! 
Ведущая: Как, ты же только что пришел! И уже уходишь?!
Клёпа — Нет, я никуда не ухожу, я пришел в гости к ребятам.
 Ведущая: А почему же ты прощаешься с нами?
Клёпа — Я не прощаюсь, я здороваюсь.
Ведущая: Я, кажется, всё поняла. Клёпа выучил много вежливых слов, но пока не умеет ими правильно пользоваться. Ребята, вы наверняка знаете вежливые слова. Давайте, с помощью загадок мы поможем Клёпе. 

Загадки про вежливые слова (проводит Ведущая)

1. Когда просишь ты игрушку
У дружка или подружки,
Если не дадут — не жалуйся:
Ты забыл сказать … («Пожалуйста!»)
2. Торт, конфеты, чашка чаю…
А тебя всё угощают!
Если есть уже не в силах,
Надо что сказать? …(«Спасибо!»)
3. Где б ты ни был, на прощание, —
Хоть в России, хоть в Австралии,
Хоть во Франции, хоть в Дании, —
Что мы скажем? …(«До свидания!»)
4. Если ты толкнул соседа
Или друга не заметил,
Чтобы им не рассердиться,
Что ты должен? …(«Извиниться«)

Клёпа — Вот теперь я все понял. Спасибо ребятам!

Ведущая:  
А теперь пора играть!                                                                                                  Будем строить, рисовать!                                                                                                                                Сказки и стихи читать!                                                                                                                Можем пальчики считать!                                                                                               Пальчики дружные,                                                                                                                   Все такие нужные!                                                                                                             Девочки и мальчики,                                                                                                    Покажите пальчики!                                                                                                     Слушайте внимательно:                                                                                                   Сколько у человека носов?                                                                                                   Сколько у человека ног?                                                                                                Сколько пальцев на одной  руке?                                                                                                 Сколько вам лет?                                                                                                                    Сколько хвостов у трёх котов?                                                                                                                  Сколько у зайца глаз?                                                                                                          Сколько носиков у пяти песиков?                                                                    
  Сколько крыльев у птиц?                                                                                                                              Сколько пальчиков на руках у одного мальчика?

Клепа - Как здорово! Молодцы ребята! Можно, я с вами побуду, в вашем детском саду и тоже научусь всему?
 Ведущая: Конечно, можно! Оставайся с нами! 
Клепа - С удовольствием останусь! 	 (оглядывается): 
Ребята, а вы случайно не встречали здесь мою подружку, Финтифлюшку? (ответ детей)
Ведущая:  Нет, не встречали.
Клепа - А давайте, её позовем, вы поможете мне? (ответ детей)
Дети с Клоуном:  Финтифлюшка! Финтифлюшка!
                                 (  Под веселую музыку вбегает клоунесса Финтифлюшка.)
Финти. Ой, а вот и я! Вы звали меня, друзья?
Клепа:	 Здравствуй,  Финтифлюшечка. Ты уже поздоровалась с ребятами?
Финти. Еще не успела…. Здравствуйте, ребята! (ответ детей)  Очень приятно, а я Финтифлюшка. А теперь, ребятки, отгадайте-ка мою загадку:                                             Есть у радости подруга в виде полукруга.                                                                               На лице она живёт, то куда-то вдруг уйдёт.                                                                             То внезапно возвратится, грусть, тоска её боится. (Ответ детей - улыбка)
Финти:	Правильно! А давайте все вместе улыбнемся друг другу! Где мой волшебный фотоаппарат?                                 (Дети встают в общий круг)
Музыкальная игра «ВЕСЕЛЫЕ ФОТОГРАФИИ» ( картинки с мимикой)
Финти. Какие вы молодцы!  А  вы умеете  весело танцевать? (ответ детей) 
Хором Клепа и Финти: Сейчас проверим!!!
 Танец «Бабочка, бабочка по небу летит» 
(Дети садятся на свои места)
Финти:  Да, танцуете вы хорошо, весело, а умеете соревноваться? (ответ детей).
Первоклассники будут писать на листочках тетрадки, а мы попробуем пронести листочек на ладошке и не уронить.
1. Эстафета «Донеси листок бумаги»
Нужно заготовить 2 листа бумаги (из тетради) Игроки делятся на две команды, которые строятся параллельно одна к другой. Первому игроку каждой команды кладут на ладонь по листку. Во время игры лист должен лежать на ладони сам по себе - его ни как нельзя придерживать. Первые игроки с каждой команды бегут к флажку. Если листик вдруг упадет на землю, его нужно поднять, положить на ладонь и продолжить свой путь. Добежав до своей команды, игрок должен быстро переложить листик на правую ладонь следующего в очереди товарища, который сразу бежит вперед. Тем временем первый стает в конец ряда. Так продолжается до тех пор, пока очередь не дойдет до первого. Побеждает та команда, которая быстрее справилась с заданием.
2. Эстафета «С зонтиком»
Ведущий: Отгадайте-ка, ребятки,                                                                                                                Очень трудную загадку!                                                                                                                В этом доме всё для нас –                                                                                                     Сказки, песни и рассказ!                                                                                                                           Шумный пляс, тихий час!                                                                                                                               В этом доме всё для нас! Что это за дом? ( Ответ детей - детский сад)
Песня «Детский сад»  
 

Ведущая: Молодцы ребята, как много разных жителей в нашем доме. Мы с вами живем здесь как одна большая, счастливая и дружная семья. И это наш любимый детский сад. Наш праздник подошёл к концу. С Днём Знаний! Дорогие ребята.
 Звучит веселая музыка. Дети выходят из зала.
